

Отзыв
на автореферат диссертации
Кузьмича Станислава Валерьевича
«Газета «El Mundo» как важное звено медийной системы и
гражданского общества в современной Испании»,
представленной на соискание ученой степени
кандидата филологических наук
по специальности 5.9.9. – Медиакоммуникации и журналистика

Автореферат диссертации Кузьмича Станислава Валерьевича на тему «Газета «El Mundo» как важное звено медийной системы и гражданского общества в современной Испании» обладает внутренним единством, четкой структурой и, в соответствии с поставленными задачами, отражает логику диссертационного исследования, посвященного анализу публикаций влиятельной газеты «El Mundo», определению места издания в национальной системе СМИ и в общественном сознании современной Испании.

Достоверность результатов, полученных автором исследования, обусловлена выбранной методологией, логикой и системой доказательств и аргументов, использованием достоверных данных. Автор в своей работе опирается на весьма значительный исследовательский материал, на широкий круг источников, обращается к научным трудам ведущих российских и зарубежных ученых, статьям в научных и периодических изданиях.

Автор анализирует процесс трансформации работы журналистов, развитие СМИ в постфранкистской Испании, особое место уделяет влиянию процессам цифровизации и конвергенции на работу испанской прессы, на изменения в редакционной политике, направленной на взаимодействие с читательской аудиторией. Особое внимание уделено изменению концепции газеты, стилистике публикаций и конкуренции с другими влиятельными национальными изданиями в современных условиях.

Кузьмичу С.В. удалось аргументировать теоретические положения и подкрепить свою точку зрения исследовательским материалом. Автор детально анализирует конкурентные преимущества и недостатки «El Mundo»

в сравнении с рядом других ведущих испанских газет в условиях медиаконвергенции.

Проведенное исследование обладает теоретической и практической значимостью, открывает дальнейшую перспективу изучения процессов трансформации средств массовой информации и их влияния на общество в медиaprостранстве Испании.

Анализ текста автореферата диссертации Станислава Валерьевича Кузьмича позволяет сделать вывод, что диссертация на тему «Газета «El Mundo» как важное звено медийной системы и гражданского общества современной Испании» является завершённым исследованием и соответствует требованиям ВАК Министерства образования РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям согласно п. п. 9-11, 13, 14 Положения, утверждённого Правительством РФ от 24 сентября 2013г. №842 (в редакции от 11.09.2021), а автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.9. Медиакommunikации и журналистика.

Кандидат филологических наук (10.01.10. Журналистика),
доцент кафедры массовых коммуникаций филологического факультета
РУДН им. Патриса Лумумбы

Пынина Татьяна Юрьевна

«16» ноября 2023 г.

Контактные данные:

117198 Москва, ул. Миклухо-Маклая, д. 10, корп. 2

Телефон: +7(916)1894876

Е-мейл: pylina-tyu@rudn.ru

Против включения персональных данных, заключённых в отзыве, в документы, связанные с защитой диссертации и их дальнейшей обработки, не возражаю.

Подпись Т.Ю. Пыниной подтверждаю

Декан филологического факультета РУДН им. Патриса Лумумбы

доктор филологических наук, профессор Барабаш Виктор Владимирович

